
 

 

 

 
 

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
SITZUNG DES BAU- UND UMWELTAUSSCHUSSES 

 

 
Sitzungsdatum: Montag, 19.01.2026 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 19:07 Uhr 
Ort: Rathaus, Sitzungssaal 

 

 

ANWESENHEITSLISTE 

Vorsitzender 

Scharpff, Wolfgang   Vertretung für Herrn Robert Pfann 

Ausschussmitglieder 

Dorner, Michael    
Engelhardt, Mario   Vertretung für Herrn Wolfgang Scharpff 
Engelhardt, Petra    
Hochmeyer, Elke    
Krebs, Jobst-Bernd   Vertretung für Herrn Markus Rupprecht 
Kremer, Jürgen    
Oberfichtner, Harald    
Papenfuß, Ulrike   Vertretung für Herrn Markus Hönig 
Seidler, Richard    

Schriftführerin 

Bergler, Mareen    

Verwaltung 

Knorr, Mario    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Vorsitzender 

Pfann, Robert    

Ausschussmitglieder 

Hönig, Markus    
Rupprecht, Markus    
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TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 
 
 1   Genehmigung der Niederschrift über die öffentliche Sitzung vom 

08.12.2025 
 

   
 2   Vergabe von Bauleistungen: Instandsetzungsarbeiten der Straßen-

brücke in Mittelhembach - Brückenstraße; Nachtrag 
2026/1164 

   
 3   Berichte der Verwaltung  
   
 4   Anfragen der Ausschussmitglieder  
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Marktgemeinderat Wolfgang Scharpff eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des Bau- und 
Umweltausschusses. Er begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und 
Beschlussfähigkeit des Bau- und Umweltausschusses fest. Des Weiteren lässt er über die Ta-
gesordnung abstimmen. Diese wird einstimmig angenommen. 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

 

TOP  1 Genehmigung der Niederschrift über die öffentliche Sitzung vom 08.12.2025 

 
Beschlossen Ja 10  Nein 0   
 
 

TOP  2 
Vergabe von Bauleistungen: Instandsetzungsarbeiten der Straßenbrücke in 
Mittelhembach - Brückenstraße; Nachtrag 

 
In der Sitzung des Marktgemeinderates vom 29.07.2025 wurde die Fa. Antritt Bau GmbH + 
Co.KG mit einer Gesamtangebotssumme in Höhe von 294.721,59 EUR beauftragt, die Instand-
setzungsarbeiten der Straßenbrücke in Mittelhembach durchzuführen. 
 
Bereits in der Sitzung des Bau- und Umweltausschusses vom 08.12.2025 wurde berichtet, dass 
die Arbeiten noch im letzten Jahr, bis auf kleinere Restarbeiten, abgeschlossen werden konn-
ten. 
 
Während der Bauphase mussten festgestellte Mängel bzw. zusätzlich erforderliche Maßnahmen 
unmittelbar ergriffen werden, um den Bauablauf nicht zu verzögern. Das dadurch notwendig 
gewordene Nachtragsangebot in Höhe von 35.471,35 EUR wurde fachtechnisch und rechne-
risch vom Planungsbüro Wolfrum geprüft. 
 
Der Anlage liegt die Stellungnahme zum Nachtrag des Planungsbüros bei. 
 
Die Verwaltung empfiehlt dem Marktgemeinderat die Annahme des Nachtragsangebots. 
 
Zu diesem Tagesordnungspunkt werden von Seiten der Ausschussmitglieder keine Anregungen 
vorgebracht, sodass der VS über den Beschluss abstimmen lässt. 
 
Beschluss: 
 
Der Markgemeinderat beschließt, das Nachtragsangebot der Fa. Antritt Bau GmbH + 
Co.KG in Höhe von 35.471,35 EUR anzunehmen. 
 
Beschlossen Ja 10  Nein 0   
 
 

TOP  3 Berichte der Verwaltung 

 
Der VS berichtet, dass der Wahlausschuss für die Kommunalwahl am 20.01.2026 tagen wird. 
Insgesamt wurden sechs Wahlvorschläge eingereicht. Ein Wahlvorschlag wird voraussichtlich 
nicht zugelassen, da die hierfür erforderliche Anzahl an Unterstützungsunterschriften nicht er-
reicht wurde. Die offizielle Bekanntgabe der zugelassenen Wahlvorschläge erfolgt in der Sit-
zung des Marktgemeinderates am kommenden Dienstag. 
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MGR Seidler erkundigt sich, ob der Verantwortliche des betreffenden Wahlvorschlags bereits 
über die voraussichtliche Nichtzulassung informiert ist und wie viele Unterstützungsunterschrif-
ten hierfür eingereicht wurden. Zudem fragt er nach, ob im Rahmen der Bekanntgabe auch die 
Bürgermeisterwahlvorschläge veröffentlicht werden. 
 
Der VS teilt mit, dass nach seinem derzeitigen Kenntnisstand insgesamt 19 Unterstützungsun-
terschriften eingereicht wurden, erforderlich wären 120. Ob der Verantwortliche des Wahlvor-
schlags hierüber bereits informiert ist, kann er nicht sagen. 
 
 

TOP  4 Anfragen der Ausschussmitglieder 

 
MGRin Papenfuß erkundigt sich, ob es stimmt, dass im Bürgertreff ein Wasserschaden aufge-
treten ist. 
 
Der VS bestätigt dies. Jedoch soll der Schaden bis zum kommenden Wochenende wieder be-
hoben sein. 
 
MGRin Papenfuß möchte wissen, ob es sich um denselben Wasserschaden handelt, der schon 
einmal aufgetreten ist. 
 
Seitens der Verwaltung wird mitgeteilt, dass hierzu nichts bekannt ist. Bauamtsleiter Knorr gibt 
an, dass sich der Wasserschaden im Vorraum der Toilette befindet. Jedoch handelt es sich um 
einen geringfügigen Schaden. 
 
 
 
Mit Dank für die konstruktive Mitarbeit schließt Marktgemeinderat Wolfgang Scharpff um 19:07 
Uhr die öffentliche Sitzung des Bau- und Umweltausschusses. 
 
 
 
 
 
 

Wolfgang Scharpff    Mareen Bergler 
Zweiter Bürgermeister    Schriftführerin 
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